

# В ОБЩЕЖИТИИ, КАК...?

# ИТОГИ ИМУЩЕСТВА ИТОЖЕЗЫ

На прокуренных лестницах  
у разбитых окон,  
В полумраке вечно  
удушливых комнат,  
Здесь мы жили и так  
мы здесь живем  
Эти стены  
ещё  
не такое  
вспоминают.

"В сентябре прошлого года Кировский райисполком зарегистрировал необычный кооператив. Его название - "Ю СК" - десятый студенческий корпус." Так начинается статья в газете "Уральский рабочий" от 20-го февраля этого года под названием "В общежитии как дома".  
Что примечательно этой статье, то что на этом информация не поддается оспариванию, практически оспаривается. И поэтому мы не могли пройти мимо, т.к. это касается непосредственно нас с Вами.

"Ребята говорят, что подтолкнули их на этот шаг те плохие, а иногда просто нечеловеческие условия, в которых приходится жить студентам: теснота; грязь на кухнях, отсутствие элементарных удобств."  
Всё это было, всё это осталось. Но другое подтолкнуло нас на этот шаг. Когда кооператив был уже зарегистрирован, нам предстоял выбор либо вступить в кооператив, либо поискать себе жилье где-нибудь на стороне. Такая вот "подтолкнуло" дорогой "Уральский рабочий".

"Исчезают проблемы связанные с уборкой. Кооператив сам распорядился фондом завлочки и поэтому, сократив несколько ставок уборщиц, значительно повысил оный оставшимся. Результаты уже налицо: чище стало в комнатах и холлах...  
...были быстро отремонтированы душевые и столовая."

"У кооператива есть свой счет в банке, деньги с которого, он может пускать в оборот и получать доход. Так отремонтированные пустующие помещения общежития и подвала кооператив сдал в аренду видеосалону и центру НТМ."  
Может сложится впечатление, что со счета снимались деньги для ремонта подвала и пустующих помещений. Это не так. Видеосалон вселился в неотреставрированное помещение, где ранее

довая."  
Дополнительные средства к ставкам уборщиц были изысканы не за счет их сокращения, т.к. были введены еще и новые ставки, а за счет кармана студента. Если даже и стало чище в комнатах (вопрос спорный), саносостояние комнат сейчас не учитывается), то в этом никакой заслуги кооператива нет. А в остальном корреспонденту просто стоило бы зайти и посмотреть, что творится в туалетах. Непонятно, какими сведениями оперировал он, говоря о том, что были быстро отремонтированы душевые и столовая, ведь на момент его посещения ремонт в мужской половине душа еще не был окончен, а в женской он еще не начинался. О столовой и речи не идет, никаких работ там не проводилось и неизвестно, когда к ним приступят.

находился бильярд и можно было хоть как-то поиграть, пообщаться, а в подвале, бывшем помещении клуба физтеха, ремонт проводился сначала комсомольской организацией, а в последствии (большая часть ремонта) физтеховским филиалом НТМ. Сейчас "Видео" перемещают на первый этаж, для которого отгораживается большая часть холла-единственного в десятке, так что о бывших дискотеках придется, видимо, забыть. По идее, с введением в строй кабельного телевидения можно бы было обойтись и без "видяшки", однако правление кооператива уцепилось за привлечение денег и простых жильцах всуе позав-

было.  
"Но больше всего члены кооператива гордятся своим компьютерным классом."  
Членам кооператива гордится здесь нечем - класс достался "в наследство" и был приобретен всё тем же физтеховским филиалом НТМ из денег годоводского координационного совета.  
"Самостоятельность и чувство хозяина уже многому научили студентов, а самое главное, общежитие действительно становится их домом - теплым и уютным."  
Не самостоятельность и чувство хозяина, а безответственность и вседозволенность владеет основной массой физтехов, не чувство хозяина, а эгоизм.

Почему это происходит, почему жильцы не заботятся о своем доме? Председатель кооператива В.Костенко видит здесь причину в пассивности студентов, в их нежелании работать. И этому он находит примеры, подтверждающие его правоту.  
Например, работа вахты и ОДГ оставляет желать много лучшего. В начале учебного года вроде были желающие, но потом они отказались работать и подыскать новых кандидатов не удалось. ОДГ практически не фиксирует нарушений, работает неудовлетворительно, но двух желающих заниматься этой работой нет. Та же ситуация с дворниками, поэтому практически всю зиму двор, десятилетиями намоленный сильно заснеженный каток.  
Позволим себе не согласиться на этот счет. Студенты желают заработать, куда лезать свои средства-они и так найдут, без кооператива. Вслепую покрывли душой, уверждая, что к нему

никто не обращается. Даже в редакции есть такой человек, которому в свое время было отказано.  
Следует вспомнить о изначальных посылах, которые обсуждались на общем собрании; кооператив должен улучшить быт жильцов, способствовать учебе, предоставить возможность зарабатывать. А правление во главе с Костенко и четвертом от факультета Баважкиным исполнили прекрасную идею совершенно иным содержанием. Всех под одну гребенку в кооператив. Вставшие проблемы решать за счет нас и сторонних пожертвований.

А как же хозяйственная деятельность кооператива? Здесь, как говорится, глухо (мы имеем ввиду организацию приносящих прибыль предприятий). Пока что это сдает в аренду помещения видеосалону и доходы от компьютерного класса. Плата от НТМ за аренду подвала может так же считаться добровольным пожертвованием т.к. кооператив сдает в аренду помещение ему не принадлежащее (оно принадлежит ГО).  
Первый год деятельности кооператива должен быть самым бурным, ибо по истечении года финансовая деятельность кооператива начинает облагаться налогом. Именно сейчас должны исходить и впрокириваться варианты прибыли на стороне, т.к. студенты всегда под боком и опустошить их кошельки можно в любое время, да и девать это можно не бесконечно.

На общем собрании кооператива, пожалуй, самые жаркие дебаты вызвал вопрос об увольнении нынешнего команданта корпуса Порфирьевой Валентин Сергеевны. Тогда собранию Костенко и администрация факультета обещали, что в кратчайшие сроки будет найдена замена, а в компетенции команданта станет входить лишь связь с ЖКО и контроль с организацией работ технического персонала. Только слепой мог не увидеть, что данная кандидатура на данном посту не устраивает студентов; правление кооператива и администрация

факультета данный человек, видимо, удовлетворяет. Иначе как объяснить тот факт, что Валентина Сергеевна не только до сих пор работает, но и по её требованию председатель кооператива звывает компьютерный класс, в качестве уборки остается на уровне прогулки из конца в конец коридора с тряпкой.  
Изложенные выше факты и те, о которых не было рассказано, позволяют сделать вывод, что правление кооператива избрало очевидно не оптимальный путь, что нынешнее правление и его председатель по деловым качествам не выдерживают никакой критики, что необходима смена направления деятельности кооператива, сокращение числа членов кооп-

ератива до числа непосредственно участвующих в работе. Не вдаваясь в тонкости по нашим весьма приблизительным подсчетам прибыль за текущие полгода составила менее трех тысяч рубле при начальном капитале 130000(!) рублей, а выплаченная зарплата из фондов кооператива-20000 рублей. Несомненно одно - у кооператива есть широкие возможности, реализация которых еще практически не начиналась. И он жизненно необходим десятилетиями, только в ином виде.

Ввиду всего вышесказанного предлагаем подумать всем членам кооператива над нашим предложением, не пора ли нам сменить правление на более инициативное, которое бы повернулось лицом к нашим нуждам.

Отмечаю день Советской Армии, мы вдруг вспомнили о военной кафедре (справка для первокурсников: ВК находится между ФЦМ и УМ). Вдруг вспомнили утренние развозы, проверку причесок, звочки между третьей и четвертой пуговицами. Все это кануло в Лету. Туда же ушли студенческие забастовки и тресования каких-то перемен. Узнать, что теперь по другому мы решили у ответственного за ШТФ и-ре Федосеева.

Корреспондент: В интервью газете "БИК" (от 19.02.90) п-к Суржко сказал, что коренных изменений на кафедре не произошло. А вы как считаете?  
Борис Павлович: По-моему, некоторые изменения все-же есть. Для студентов, студентки в армии, на 100 часов уменьшена программа (за счет строевой подготовки, занятий по уставам), введена доплата к стипендии, отменена форма следки.

Корр.: А будут ли платить за военные сборы?  
Б.П.: Я думаю, будут.  
Корр.: Это только ваше мнение?

Б.П.: Нет. Также считает начальник кафедры.  
Корр.: Сколько станут платить?  
Б.П.: Пока неизвестно, все зависит от приказа ректора, но, видимо, как обычно-10 рублей в месяц рядовому.  
Корр.: Изменился ли программа сборов для "армейцев"? В частности, останется ли "курс молодого бойца"?

Б.П.: В лагерях такого курса и не было. Не знаю как на других специальностях, но мы-то готовим инженеров, а поэтому осно-

вное внимание уделяется технической подготовке. Вот по ней программа несколько изменилась, но не из-за "армейцев". Просто учли наши предложения. Кроме того в лагерях занятия по стрельбе, вождение, ТСП, практические работы по ремонту БТ. А затем - комплексный экзамен.  
Корр.: Но ведь 3 года назад вводили "курс" на первом курсе.  
Б.П.: Такого больше не случится.

Корр.: Спасибо.  
Принято, что изменения есть. Что, получившись неполный день в неделю по сокращенной программе, получаем десятирублевую надбавку к стипендии. Что, справившись на месяц в лагерь, получим ту же десятку. Специальность, правда, осталась прежней, несколько не став

ближе к профилю факультета (несмотря на переквалификацию с Т-55 на Т-72).  
Подождем еще?